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Аналіз отриманих в роботі результатів дозволяє зробити висновок, що методом 
спікання вільно насипаних та віброущільнених порошків з наступним спіканням можливо 
отримати високопористі матеріли з пористістю 65…75%. Але пористість в матеріалі роз-
поділена не рівномірно за рахунок явища уособлення усадки при спіканні за рахунок нері-
вномірного розподілення пористості  і у вихідних заготівках. У подальшому необхідно 
проводити дослідження умов отримання високопористих матеріалів з рівномірно розподі-
леною пористістю. У цьому відношенні перспективними методами можуть бути спікання 
вихідних заготівок екструзією та шлікерним литвом.  
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Ефектним видом оздоблення поліграфічної продукції є тиснення з нанесенням покрит-

тя чи без нього. Такий вид обробки застосовується при виготовленні палітурних кришок, 

вітальних листівок, візитівок, папок, паковання і т.д. [1]. Для поліграфічного оформлення ви-

користовують наступні способи тиснення: сліпе блінтове, плоске тиснення фольгою, кон-

гревне без нанесення фольги, конгревне з фольгою. 



XІ Міжнародна науково-технічна конференція. Нові матеріали і технології в машинобудуванні-2019 

 189

 
Рис. 1. Фактори, що забезпечують якість плоского тиснення 

 

Найважливішими показниками якості тиснення є глибина рельєфу, чіткість ліній та 

якість нанесення фольги. На ці показники впливають режими тиснення, а саме, тиск, темпера-

тура штампу, час контакту, технологічні чинники, що визначають деформаційні властивості 

матеріалів, а також вид графічного зображення на штампі, та властивості поліграфічної фоль-

ги [1-3]. Фактори, що впливають на якість тиснення представлені на рис. 1, 2. 

 
Рис. 2. Фактори, що забезпечують якість конгревного тиснення 

 

Ключовим фактором отримання якісного зображення є температура. Вибір темпе-

ратури залежить від виду фольги, швидкості тиснення та конфігурації обладнання. 

Жорсткі вимоги висуваються щодо площинності робочих поверхонь, адже цей параметр 
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впливає на рівномірність тиснення. При розробці конфігурації штампу для конгревного 

тиснення варто враховувати товщину та деформаційні властивості матеріалу на якому пе-

редбачено формування рельєфу [1, 3]. 
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Зносостійкі покриття на сьогоднішній день займають провідне місце в області захис-

ту поверхонь деталей від зношування. Вони знаходять широкевикористання в найрізнома-

нітніших галузях науки і техніки, від ядерної енергетики до гірничодобувної промисловості 

[1].  

До зносостійких покриттів ставляться досить жорсткі вимоги [2], [3]. Вони повинні 

мати високу стійкість до руйнування при дії зовнішніх ударних та дотичних навантаженнях. 

Тому матеріали, з яких вони виготовляються, повинні мати високу енергію активації руху 

дислокацій, яка лежить в основі руйнування матеріалів. Одним із варіантів  вирішення цієї 

проблеми може бути уведення до складу таких матеріалів високо модульних складових. У 

цьому відношенні досить поширеними є матеріали з нерівноважною композиційною струк-

турою, в яких в пластичній металевій матриці рівномірно розподілені тверді вкраплення [3], 

[4]. Особливо перспективними є матеріали із композицій самофлюсівний сплав (СФС) – 

плавлені тверді тугоплавкі сполуки [5]. Використання самофлюсівного сплаву як металевої 

зв’язки дозволяє значно спрощувати процес отримання виробів з композицій за його учас-


